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SPOLEČNĚ PRO ROZVOJ 

MIKROREGIONU POLABÍ, z.s.  

 U Nové hospody 912/16  

 289 22 Lysá nad Labem 

 

 

Odpověď na dotaz dle zákona č. 106/1999 Sb. – povodňový plán 

 

Vážený pane předsedo,  

 

dne 26. 8. 2024 jste podal za spolek Společně pro rozvoj Mikroregionu Polabík Městskému úřadu 

Lysá nad Labem žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které požadujete následující informace: 
 

1. V souvislosti se zatopenými sklepy rodinných domů na přelomu roků 2023/2024 žádáme o 

informaci, kdy proběhla poslední aktualizace Povodňového plánu Lysé nad Labem  

2. Zašlete nám zápis z povodňové prohlídky na jaře 2024 včetně prezenční listiny a přijatých 

opatřeních.  

3. Žádáme o zaslání přijatých opatření, v souvislosti s neudržovaným Doubravským potokem, 

Stratovskou svodnicí (potokem) v Podluží a dalšími bezejmennými svodnicemi tak, aby se 

neopakovala situace z přelomu roků 2023/2024. 

 

Ve věci Vašeho dotazu Vám sděluji: 

 

1. Poslední aktualizace povodňového plánu proběhla v roce 2023.  

2. Viz příloha.  

3.      

a. Doubravský potok – prohlídka byla zahájena u rybníka Okrouhlík. Kontrola propustků 

před, pod a za tratí. Je třeba provádět pravidelné kontroly, aby nedocházelo k ucpání propustku 

před tratí. Vzhledem k tomu, že je tento propustek města, bude nastavena pravidelná kontrola, 

která bude prováděna zaměstnanci města Lysá nad Labem. Ze strany Okrouhlíku je zatrubnění 

s nižší kapacitou. Pod mostkem je průměr přibližně 1m. Propustek je na skalnatém podloží a nejde 

umístit níže. Výškový rozdíl hladiny cca 1,5 m. Na propustek před tratí je připravena studie 

proveditelnosti. Realizace těchto opatření je však v rozporu s kompenzačními opatřeními, která 

jsou uložena za stavbu obchvatu. Mělo by zde však být zbudováno opevnění, aby voda 

nerozebírala břehy.  

Kontrola prováděna zaměstnanci města (OSM a TS) 

Povodí Labe: 

- leden 2024 vyřezání křoví a odstranění vývratu vrby z koryta DVT Doubravský v úseku nad 

zatruběním ; 

- březen 2024 terénní prohlídka lokality, 

- česle u Penny čistí technické služby 1x měsíčně, nejpozději 1x za 6 týdnů 

- propustek pod tratí je pravidelně kontrolován a čištěn pracovníky technických služeb 
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b. Stratovská svodnice 

Pozemky, na kterých teče tento tok, vlastní více majitelů. V době povodní vystoupala hladina a 

byla zaplavena přilehlá pole. Tok je celkově neudržovaný, za údržbu zodpovídá vlastník 

pozemku. Budou osloveni majitelé pozemků, aby odstranili polomové větve a překážky 

v průtoku. Propustek je potřeba opravit, vybagrovat a umístit nové zatrubnění.  Nutno zvážit typ 

použitých materiálů, kvůli pojezdu těžké techniky. V případě realizace tohoto záměru je nutno 

požádat o souhlas k zásahu do VKP – pro stavební úpravy i výřez dřevin.  

 

Na pravém břehu je drátěný plot v břehové linii ve vzdálenosti cca 80 cm od vodního toku – dle 

katastru nemovitostí je majitel p. Černohorský Jiří (p. č. 527/10 v k. ú Lysá nad Labem). Do toku 

je též z tohoto pozemku vyústěna trubka 110 KG. Vodoprávní úřad vyzve majitele k doložení 

povolení k vypouštění vod a odstranění oplocení. U stavebnin je nutno odstranit spláví a dřeviny, 

které vyrůstají přímo z toku a běhové linie. Zatrubnění u stavebnin – Majitel doloží, že zatrubnění 

je vyčištěno. Tento pozemek je v KN veden jako manipulační plocha. Okolí tohoto propustku je 

masivně zarostlé šípkem a bezem. Tyto porosty je třeba odstranit. Na levém břehu areálu je 

deponie stavebního materiálu – není zajištěna proti splavení. 
Vodoprávní úřad začal vyzívat majitele pozemků, na nichž je vodní tok, k předložení podkladů o 

dodržování podmínek vyplývajících z vodního zákona. 

Město provedlo kontrolu a úpravu propadlého propustku, připravuje pročištění a případné 

rekonstrukce propustků, které má ve svém majetku. 

Na podzim 2024 bude provedeno mýcení křivin v úseku ř.km 2, 270-2, 570, které zajistí správce 

toku  

- Město Lysá nad Labem odstraní zborcený propustek, který tvoří překážku v toku 

K výše uvedeným záměrům byla vydána povolení orgánu ochrany přírody. 

 

c. Poděbradova ulice – propustek pod komunikací 

Na tomto propustku je mříž, která je nevhodně umístěna a nelze ji jednoduchým způsobem čistit 

od splaveného materiálu. V případě rekonstrukce a posunu této mříže je nezbytné požádat PLA o 

vyjádření. Mříž může být předsunuta, ale bude dodržena stejná dimenze rozteče, jako u mříže 

stávající. Za tohoto stavu je mříž vnímána, jako překážka v toku. Budou prověřeny nátoky do 

tohoto vodního toku, protože vypadají znečištěně.  

Dle informací z Města není tento propustek (a tudíž ani mříž) v jeho majetku, zjišťuje, zda se jedná 

o majetek Povodí Labe nebo Středočeského kraje. 

 

d. Propustek u Penny 

Mříž musí být zrekonstruována z kulatiny, bude dodržena stejná rozteč a dimenze. Návrh bude 

předložen PLA. Nutrie zde vytváří nory – nutno umístit cedule ZÁKAZ KRMENÍ!. V toku se 

nachází zbytky jídla.  

Mříž je zaměřena, v současné chvíli se připravuje technická zpráva pro Povodí Labe ke schválení. 

Cedule Zákaz krmení jsou vyrobeny, vybírá se místo pro vhodné umístění. 

 

e. Černava – Mlynařice „Rozdělovák“ 

V době povodní byla zvýšena hladina na rybníčku U Karlova, na tomto rozdělovacím objektu 

byla provizorně umístěna deska, aby došlo ke snížení hladiny – nutno umístit prkna, aby byla 

hladina na původním stavu. Prkna budou mít dluže, aby se s nimi dalo manipulovat dle potřeby. 

Městem byly osazeny dluže, které slouží k regulaci přítoku vody do rybníka U Karlova. Objekt je 

osazen zámkem zabraňující nedovolené manipulaci. 
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f. Rybníček U Karlova 

Stavidlo je v majetku PLA – nutno majetkově vypořádat s městem 

Majetkové vypořádání je v běhu. Zrovna tak se řeší narovnání vztahů s dalšími majiteli vodní 

plochy. 

 

g. Areál Pod mostem – Labe 

Na pozemku se nachází velké množství splavitelného materiálu. Bude osloven majitel pozemku 

s výzvou, jakým způsobem bude situaci řešit.  

Město v současné době intenzivně řeší s nájemcem veškeré náležitosti, kterými chce vyřešit 

současný stav, vzniklý mezi lety 2016 – 2022. Zároveň byl nájemce osloven k vypracování 

povodňového plánu s termínem září 2024. 

 

h. Litolská svodnice za ČOV 

Povodňová komise chce řešit, jakým způsobem je zabezpečen výtok z ČOV při zvýšené hladině 

Litolské svodnice. Vyjádření Povodí Labe: v případě konstatování povodňové komise o závadách 

na objektech na Litolské svodnici, PLA prohlašuje, že tyto objekty nejsou v majetku Povodí Labe. 

Bude řešeno v rámci plánu investic pro rok 2025 – 2026. 

 

i. Rybníček Na Brůdku 
Manipulační objekt není funkční. Nad rybníčkem jsou dřeviny v břehové linii zasahující do toku. 

V případě povodní může dojít k záchytu. Dřevní hmota je i v toku za mostem.  

Bude řešeno v rámci plánu investic pro rok 2025 – 2026. 

 

 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
Bc. Michaela Kočová 
referent kanceláře městského úřadu 
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